
Zjednodušená    
deformační metoda

Řešení spojitých nosníků



Zjednodušená deformační metoda

� Přetvoření prutu vyvoláno jen 
ohybovými momenty M

� Zanedbáváme vliv normálových sil N
i posouvajících sil V na deformaci prutu

� ∆l = 0



ZDM – znaménková konvence
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Příklad 1, zadání
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1. Stupeň přetvárné neurčitosti np
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2. Poměrné tuhosti prutů kab
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3. Primární momenty (tab.str.416-420)

q = 10 kNm-1

a b c

L1 = 4 L2 = 6

1 2



4. Sekundární momenty
q = 10 kNm-1
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5. Styčníkové rovnice
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6. Koncové momenty
q = 10 kNm-1
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7. Posouvající síly
q = 10 kNm-1
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prostého nosníkuod daného 

vnějšího zatížení



8. Reakce
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9. Vykreslení vnitřních sil

q = 10 kNm-1

a b c

L1 = 4 L2 = 6

1 2



Příklad 2, zadání
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Příklad 3, zadání
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